
 

Kirkeminister Morten Dahlins svar på MF Betina Kastbjergs spørgsmål af 4. 
marts 2025 (Spørgsmål S 779). 

Spørgsmål S 779: 

”Hvad mener ministeren om, at omstridte og radikale imamer som Abu Bilal til-
syneladende indgår i et netværk af ligesindede imamer og moskeer, der støtter 
hinanden med gæsteprædikener og holder forbindelserne ved lige, og frygter 
ministeren, at disse netværk kan være med til at styrke radikal og ekstremi-
stisk islam i Danmark?”  

 

Svar: 

Jeg deler spørgerens bekymring omkring radikal og ekstremistisk islam i Dan-
mark. Imamer og moskeer, som prædiker denne form for islam, bør på ingen 
måder have indflydelse i vores samfund.  

Som kirkeminister er det en afgørende prioritet for mig at slå ned på religiøs 
ekstremisme. Derfor er jeg glad for, at der er indgået en bred politisk aftale om 
stramning af trossamfundsloven, som bl.a. indeholder en skærpet indsats mod 
hadprædikanter. Med forslaget til revisionen af loven lægges der op til, at det 
bliver en betingelse for anerkendelse, at trossamfundet ikke må facilitere præ-
dikener eller taler afholdt af personer, der er optaget på den nationale sankti-
onsliste over personer, som er udelukket fra indrejse af hensyn til den offent-
lige orden i Danmark. Med en sådan anerkendelsesbetingelse afspejler loven i 
højere grad anerkendte trossamfunds særlige ansvar og status i det danske 
samfund. 

Jeg kan oplyse, at By-, Land- og Kirkeministeriet fører tilsyn med anerkendte 
trossamfund på baggrund af reglerne i trossamfundsloven. Der føres bl.a. tilsyn 
med, at anerkendte trossamfund ikke foretager eller opfordrer til noget, som 
strider mod dansk lov. Det falder derimod uden for ministeriets ressortområde 
at føre tilsyn med øvrige trossamfund i Danmark, som ikke er omfattet af tros-
samfundsloven. Jeg kan hertil oplyse, at Khayr El-Barriya Moskeen, som næv-
nes i den artikel, spørgeren henviser til, ikke er et anerkendt trossamfund i 
Danmark.  
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